

科摩罗联盟  
统一 - 团结 - 发展



S  
内政、权力下放、国土管理及协调国家  
机构关系部

جمهورية القمر المتحدة  
وحدة تضامن تنمية

وزارة الداخلية واللامركزية والإدارة الإقليمية  
المكلفة بالعلاقات مع المؤسسات الدستورية

莫罗尼，日期

## 内政、国土管理及协调国家机构关系部部长代表 穆罕默德·阿里·阿卜杜拉阁下在国际灾害风险管理大会上的致辞

尊敬的中华人民共和国应急管理部部长阁下，  
各位尊贵的代表，  
女士们、先生们，  
尊敬的与会嘉宾：

我怀着激动的心情和深深的感激之情，在这个探讨全球性议题——保护人类生命免受自然灾害侵袭——的高级会议上发言。

我国群岛位于印度洋中心，常年面临极端自然现象：飓风、洪水、火山喷发、山体滑坡、火灾。这些灾害非但未能使我们气馁，反而铸就了我们以预警、协调和团结为基础，增强国家抗风险能力的决心。

科摩罗已启动一项雄心勃勃的风险管理体系改革：

- 颁布降低灾害风险框架法；
- 制定以增强社区抗风险能力为导向的国家战略；
- 建立机构间协调平台；

- 针对各类威胁制定专门的应急与救援计划。

当前我们正推进一项结构性工程：在每个省设立地方民事保护单位（ULPC）。这些单位将扎根于地方、能够快速预警、动员和干预、保护公民。尽管这一贴近民生的构想仍面临后勤保障的局限，但我们的决心坚定不移。

在现代化进程中，我们正着力构建蜂窝式警报发布系统，即使在传统网络拥堵时仍能向民众精准发送紧急信息。

这项具有重大战略意义的项目亟需加强技术合作。我们恳请各合作伙伴，特别是中华人民共和国，在以下领域提供专业技术支持：

- 适应岛屿环境的技术改造；
- 信息安全和可追溯性保障；
- 操作人员与地方当局的培训；
- 与国家体系的有机整合。

各位阁下、女士们、先生们，

在此必须强调中华人民共和国主席习近平阁下与科摩罗联盟总统阿扎利·阿苏马尼阁下达成的共识。两位元首都对当代世界既持有清醒的认知，又寄予人文关怀的愿景：这是一个面临气候、卫生和地缘政治危机的世界，但同时也是孕育更公平、更可持续、更团结合作机遇的沃土。

习近平主席提出的共享发展理念，与阿扎利·阿苏马尼总统奉行的韧性发展与开放政策，共同主张亟需构建基于相互尊重、

知识互补和方案共享的新型多边主义。这种战略契合彰显了一种以和平、稳定与人民尊严为核心导向的信任外交智慧。

正是在此精神指引下，我们两国不断深化战略伙伴关系，特别是在风险管理、公共卫生、教育及基础设施建设领域的合作。

这份充满尊重与共同愿景的元首共识，为我们的合作注入了新深度，使我们能以勇气和集体智慧应对二十一世纪的挑战。

各位阁下、女士们、先生们，

风险管理不分国界，却关乎共同的责任意识。科摩罗重申愿与国际社会携手共建更安全、更具预见性、更团结的世界。

正如孔子所言：“智者防患于未然”。亦如印度洋各族传颂之谚：“怒海滔天时，众心当相连”。

感谢各位的关注与支持。